

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Жарковой Екатерины Дмитриевны
«Оценка качества лекарственной терапии и ее соответствия современным
клиническим рекомендациям у больных со стабильно протекающей
ишемической болезнью сердца по данным амбулаторного регистра»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.20. Кардиология**

Приверженность лечению пациентов со стабильно протекающей ишемической болезнью сердца (ИБС) остается краеугольным камнем терапии данного заболевания. Недостаточная частота назначение оптимальной медикаментозной терапии, низкая частота ее приема, недостижение целевых показателей артериального давления и холестерина липопротеинов низкой плотности у пациентов с ИБС и артериальной гипертонией по данным многочисленных авторов широко распространены и являются серьезными проблемами в клинической практике. Доказано, что прием прогноз-улучшающей медикаментозной терапии пациентам повышает качество жизни пациентов, снижает инвалидизацию населения, улучшает прогноз и исход заболевания. Использование опросников о приверженности к терапии и качестве жизни среди пациентов со стабильной ИБС позволяет получить исчерпывающую информацию о заболевании, эффективности проводимых профилактических мероприятий, изучить и оказать влияние на барьеры приверженности, повысить качество жизни.

В работе Жарковой Е.Д. впервые изучена проблема приверженности врачей к назначению медикаментозной терапии и приверженности пациентов со стабильно протекающей ИБС к лечению в рамках амбулаторного регистра, оценена в том числе приверженность и ее барьеры за период самоизоляции при пандемии COVID-19. Показано, что пациенты с высокой приверженностью к лечению на 30% чаще достигают целевые значения холестерина липопротеинов низкой плотности, чем не приверженные.

Исследование проведено на хорошем методическом уровне. По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, из которых 4 статьи в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России и 4 тезиса, результаты доложены на всероссийских конференциях.

Достоверность полученных данных подтверждена достаточным объемом проанализированного материала ($n=73$), отобранным из единого регистра, строгим соблюдением научных подходов, а также применением современных методов статистического анализа.

Автореферат информативен, позволяет получить полное представление о работе. Выводы и практические рекомендации сформулированы на основе полученных результатов, отвечают поставленным целям и задачам

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Заключение

Таким образом, основываясь на анализе автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа Жарковой Е.Д на тему «Оценка качества лекарственной терапии и ее соответствия современным клиническим рекомендациям у больных со стабильно протекающей ишемической болезнью сердца по данным амбулаторного регистра» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой предложено решение актуальной задачи кардиологии по комплексной оценке качества лекарственной терапии у пациентов со стабильной ИБС в амбулаторных условиях и повышению приверженности больных к лечению. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертация полностью соответствует всем требованиям, в том числе п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Жаркова Е.Д., заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Доцент кафедры госпитальной терапии
с курсом медико-социальной экспертизы
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент

Переверзева Кристина Геннадьевна

31.08.2023

Подпись д.м.н., доцента Переверзевой Кристины Геннадьевны заверяю
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)

Адрес: 390026, Российская Федерация, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9.

Телефон: +7 (4912) 97-18-01, e-mail: rzgmu@rzgmu.ru